

Dalších 88 tanků z Německa a rakety delšího doletu

infokuryr.cz/n/2023/02/05/dalsich-88-tanku-z-nemecka-a-rakety-delsiho-doletu

kuryr

5. února 2023



Bylo rozhodnuto o nových dodávkách zbraní do Kyjeva. USA chtějí dodat rakety HIMARS delšího doletu a Německo poskytuje Kyjevu dalších 88 tanků Leopard.

Spojené státy a Německo oznámily další dodávky zbraní Ukrajině. Německo navyšuje své dodávky bez ohledu na svou minulost a plánuje dodat do Kyjeva dalších 88 tanků kromě 14 tanků Leopard 2, které již přislíbilo. Jedná se o tanky Leopard-1, ale chybí munice. Totéž platí pro munici pro protiletadlové tanky Gepard, které již byly dodány z Německa. Federální vláda proto nyní shání munici po celém světě. Informoval o tom list Süddeutsche Zeitung .

Skutečnost, že Německo ze všech míst tak aktivně zásobuje tanky do Kyjeva, vždyť tam bude pravděpodobně celkem 102 tanků Leopard, je v Rusku vzhledem k německé historii zaznamenána se zvláštní pozorností jak se ukázalo, protože v projevu prezidenta Putina k 80 výročí osvobození Stalingradu. Německo tak konečně opustilo svou

tradiční politiku být prostředníkem mezi Východem a Západem a je kvůli těmto dodávkám v Rusku otevřeně považováno za válčící stranu.

USA dodávají rakety delšího doletu

Spojené státy také oznámily další zbrojní balíček v hodnotě přes 2 miliardy dolarů. Podle Pentagonu bude zahrnovat protiletadlové systémy, bojová vozidla pěchoty, munici pro protitankové raketové systémy Javelin, „konvenční střely a střely dlouhého doletu“ pro vícenásobné raketomety HIMARS a GLSDB (small-diameter ground-odpaled bombs) s dojezdem cca 150 kilometrů.

Zejména raketám HIMARS a GLSDB je v Rusku věnována velká pozornost. USA zatím dodaly Ukrajině rakety HIMARS s dosahem 80 kilometrů. Přinejmenším GLSDB, rovněž odpalované raketomety HIMARS, nyní zvyšují tento dostřel na 150 kilometrů, což také umožňuje ostřelování částí Krymu a ruského vnitrozemí.

Co se rozumí „konvenčními raketami a raketami dlouhého doletu“ pro vícenásobné raketomety HIMARS, nebylo specifikováno. Ukrajina dlouhodobě požaduje rakety ATACMS s doletem 300 kilometrů, ačkoli USA je zatím odmítají dodat. Není známo, zda budou tyto rakety nakonec do Kyjeva dodány.

Stíhací letouny pro Kyjev?

Sotva dal kancléř Scholz svolení k dodávkám tanků, zazněly výzvy pro bojové letouny pro Kyjev. Zejména Polsko to požaduje už téměř rok, Polsko chce do Kyjeva dodat své staré stíhačky Mig-29. Polsko oficiálně prohlašuje, že stíhačky mohou být dodávány pouze v koordinaci s NATO, a proto Polsko neochotně upustilo od dodání Mig-29 v dubnu 2022, protože USA nedaly zelenou.

Alespoň to tvrdily oficiální polské zprávy, ačkoli polské noviny právě informovaly, že Polsko dodalo do Kyjeva stíhačky Mig-29 a dodávky maskovalo jako „dodávky náhradních dílů“. Polská vláda to popírá.

V současné době existují výzvy k dodání amerických stíhaček F-16 do Kyjeva. Vyzval k tomu mimo jiné Christoph Heusgen , šéf Mnichovské bezpečnostní konference . A poptávku samozřejmě podporuje i Polsko. To však USA – alespoň oficiálně – zatím odmítají . Z amerických médií se ale také objevují zprávy, že americká vláda v zákulisí naléhá na země NATO, aby dodaly F-16. Politico bylo schopno zjistit, že to může být pravda, protože Politico cituje zástupce Pentagonu :

„Hovoří o tom i jiné země. Takže pokud přijdou s návrhy ohledně toho, budeme mít ty rozhovory. Nemyslím si, že jsme proti otázce letadel čtvrté generace, jen si myslím, že se musíme ujistit, že budeme i nadále upřednostňovat.“

Zdá se, že USA chtějí zopakovat hru, kterou hráli na hlavních bitevních tancích: dotlačili Německo k dodání tanků Leopard 2 tím, že oznámili, že USA dodají tanky Abrams. Jakmile Německo schválilo dodávku, USA oznámily, že mohou své tanky dodat až za rok (nebo tak nějak). Pokud jde o dodávky nejkritičtějších zbraní, Spojené státy zjevně chtějí dát přednost ostatním státům, aby nevyvolaly reakci Ruska proti Spojeným státům.

Šilenci v Evropském parlamentu

Když se podíváte na usnesení, která Evropský parlament v poslední době přijal, musíte pochybovat o duševním rozpoložení europoslanců. Míjí radikální protiruský požadavek za radikálním protiruským požadavkem a mezitím se člověk musí radovat z toho, že EU není v žádném případě demokratická a že EU parlament je jen předstíraný parlament, který nemá prakticky žádné pravomoci, protože díky bohu jeho usnesení nejsou pro nikoho závazná.

Pokud budou provedena rozhodnutí, která nedávno přijal Evropský parlament, EU by se s největší pravděpodobností již zapojila do horké války s Ruskem. V aktuálním usnesení Evropského parlamentu se například uvádí :

„Evropský parlament vítá rozhodnutí několika zemí EU, ale i USA, Velké Británie a Kanady poskytnout Ukrajině hlavní bojové tanky, trvá na tom, aby výcvik posádek těchto tanků začal okamžitě, a požaduje, aby dodávky západních bojových zvažuje se letadla a rakety dlouhého doletu“

Pro upřesnění: rakety dlouhého doletu jsou z definice rakety s doletem více než 5500 kilometrů, alespoň tak to bylo tehdy definováno ve smlouvě INF zakazující pozemní rakety krátkého a středního doletu. Podle smlouvy byly rakety středního doletu rakety s doletem 1000 až 5500 kilometrů.

Pokud by byly splněny požadavky Evropského parlamentu a pokud by západní státy dodaly Kyjevu rakety dlouhého doletu, které by je mohly použít k útoku na jakékoli místo v Rusku, byl by to jistě začátek třetí světové války. Z tohoto důvodu jsem nemohl nemluvit o „bláznec“ v EU parlamentu.

Jinak pro úplnost zbývá uvést, že Španělsko nyní rovněž oznámilo dodávku čtyř až šesti tanků Leopard 2 a že Francie hodlá dodat Ukrajině dalších dvanáct svých houfnic Caesar .

Thomas Röper



PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet:

